

## POSUDEK

### vedoucího na bakalářskou práci

Jméno a příjmení: Jindřiška Rosenbaumová

Téma bakalářské práce: Funkce a význam synagogy

Vedoucí práce: ThDr. Pavla DAMOHORSKÁ, Th.D.

**Termín odevzdání posudků (2x) do úterý 2. 9. 2008**

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem synagogy, její funkce, interiéru a exteriéru s ohledem na České země. Proto autorka dle mého názoru velice vhodně zařazuje na úvod kapitoly zabývající se historií židovského osídlení v Čechách, přičemž si v této souvislosti všímá i nejmodernější historie. Následují kapitoly zabývající se vysvětlením pojmu „synagoga“ a nejstaršími synagogami, které jsou vhodně zvolené, chybí mi však zde vysvětlení důvodu, proč synagoga jako instituce vůbec vznikla. Dalším oddílem práce je charakteristika synagog – jejich interiéru a exteriéru s ohledem na Čechy, kde autorka patrně čerpá ze svých návštěv těchto míst, což považuji za klad celé práce. Jádro pojednání představuje charakteristika, historie a vývoj v současnosti používaných synagog, tj. nejen synagog pražských, ale také synagog v Plzni a Liberci. Škoda, že v práci není věnována pozornost také např. synagoze brněnské či děčínské, které by měly být také zmíněny. Závěr práce je věnován osudu synagog za druhé světové války a následně pak za komunistického režimu.

Autorka čerpá ze známých publikací, a to především v českém a částečně i anglickém jazyce. Výběr literatury je poměrně široký.

Po technické stránce obsahuje práce Úvod, Závěr, Závěr v anglickém jazyce, Seznam zkratek (ač neúplný) a splňuje stanovený počet stran pro bakalářskou práci. Za nejslabší stránku celé práce považuji citace, které jsou velice nepřesné. Naopak je třeba ocenit obrazovou přílohu, kterou autorka obohacuje celý text.

Téma bakalářské práce bylo zvoleno vhodně vzhledem k oboru, který autorka studuje. Myšlenku směřovat dané téma směrem k Čechám považuji také za dobrou, domnívám se však, že by byla potřeba ještě trochu více času na zpracování celé problematiky.

Celkově hodnotím práci jako velmi dobrou až dobrou.

Jako otázku při obhajobě navrhuji rozebrat problematiku týkající se vzniku synagogy jako takové a její funkce ve starověku.

ThDr. Pavla Damohorská, Th. D.

V Praze dne 1. 9. 2008